

香港全港学界国家安全常识挑战赛启动

香港全港学界国家安全常识挑战赛12月3日揭开序幕。活动网上初赛有超过102000名来自585所中小学的学生参与,人数创新高。挑战赛以问答比赛形式进行,分为小学组及中学组,设有队际赛及个人赛,队际赛共有54所中小学校角逐冠军。

本次挑战赛由香港特区政府律政司、保安局和教育局联合香港善德基金会举办,将与12月4日国家宪法日及明年4月15日全民国家安全教育日活动相配合,目的是让国家安全教育继续植根校园,加强学生对宪法、基本法、香港国安法的认识,提升他们维护国家安全的意识。

香港特区政府行政长官李家超在活动启动礼上以视频方式致辞表示,期望各位同学通过参与这次比赛,更深入理解香港国安法及总体国家安全观,自觉维护国家安全。同时,特区政府已开始香港基本法第二十三条立法的准备工作,明年将完成立法,与香港国安法一起构建有效的国安

法律系统。期望大家全力支持这项重要立法工作,以履行特区的宪制责任及维护国家安全的公民责任和义务。

特区政府律政司司长林定国表示,国家安全不仅是国家和政府的事,也关乎每个人的生活和福祉,而香港国安法更与我们的生活息息相关。在求学时期认识国家安全的重要性和紧迫性,以及早培养国民身份认同和正确理解公民责任。希望每个人都能清楚了解国家安全是安邦定国的基石,是人民美好生活的保障。

特区政府保安局局长邓炳强表示,保安局一直致力推动青少年的国家安全教育工作。此次筹办的挑战赛,结合律政司的专业法律知识、教育局的学校和学生网络,希望能够将国民教育和国家安全教育做得更深入,涵盖面更广。保安局将继续发掘更多推动国安教育的活动,为国安教育作进一步贡献。

来源:新华网

我国成功发射援埃及二号卫星

12月4日12时10分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭,成功将援埃及二号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。这次任务还搭载发射了星池一号第二组A星、B星两颗卫星。

援埃及二号卫星主要用于埃及国土资源普查,满足埃

及用户在农业、林业、城市建设、环境及灾害监测等领域需求。搭载发射的两颗卫星主要用于为用户提供商业遥感服务。

这次任务是长征系列运载火箭的第499次飞行。

来源:新华网

多艘商船在红海遇袭

美海军击落胡塞武装无人机

美国中央司令部12月3日发表声明说,也门胡塞武装当天发动导弹袭击,分别击中位于红海南部海域的3艘商船,美国海军随即击落3架胡塞武装无人机。

声明说,当天共有4枚导弹从也门境内受胡塞武装控制的区域射向红海南部国际海域,其中1枚落水,另外3枚分别击中3艘商船。当时正在红海海域巡逻的美国海军“卡尼”号导弹驱逐舰驶往事发区域提供支持,其间共击落3架朝其飞来的胡塞武装无人机。

根据声明,受袭的3艘商船均系运送大宗货物的船只,共与14个国家相关联,不同程度受损。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚12月3日在一份声明中说,该组织当日在红海南部曼德海峡附近,用无人机和导弹分别对两艘“无视胡塞武装海军警告”的“以色列船只”进行了袭击。声明强调,由以色列公司拥有或运营的,或者悬挂以色列国旗的所有船只都将是该组织袭击的“合法目标”。胡塞武装将继续阻碍“以色列船只”在红海和阿拉伯海的航行,直至以色列停止对加沙地带的军事行动。

新一轮巴以冲突爆发后,胡塞武装多次宣称对以色列境内目标和途经也门海岸的“以色列船只”发动袭击。11月19日,胡塞武装在曼德海峡附近扣留了“银河领袖”号货船,并声称这艘船属于以色列。以色列国防军和以色列总理办公室随后发表声明说,被劫持的并非以色列船只,船上没有以色列公民。来源:人民网



12月3日,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆在“哭墙”(南京大屠杀遇难同胞名单墙)前举行南京大屠杀死难者家庭祭告,南京大屠杀幸存者代表、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆员工代表,遇难同胞遗属代表、青少年学生代表等通过献花、默哀的形式,表达哀思。

来源:中国新闻网

12月3日,黑龙江哈尔滨群力外滩雪人谷内“大雪人”建设即将过半。这座大雪人设计高近20米,计划用雪量2000立方米。

来源:光明网



巴西将以观察员身份加入“欧佩克+”

巴西总统卢拉12月2日表示,巴西将以观察员身份加入由石油输出国组织(欧佩克)成员国和非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”,并将提醒和劝说石油生产国为化石燃料的终结做好准备。

据巴西媒体报道,卢拉是在访问阿拉伯联合酋长国期间作出上述表态的。他指出,“我们需要说服石油生产国为

化石燃料的终结做好准备”。卢拉认为,石油生产国可以进行投资,以便非洲和拉美等地区能够生产所需的可再生燃料,特别是绿氢。

巴西国家石油公司执行总裁普拉特斯此前表示,巴西应该加入“欧佩克+”,在其中扮演合作者和决策观察者的角色,但不参与原油生产配额制度。来源:人民网

以军已在加沙地带南部展开行动

以军总参谋长:

以色列国防军总参谋长哈莱维12月3日表示,以军12月2日已在加沙地带南部展开作战行动,同时“将继续确保在加沙地带北部取得的成果”。

根据以军12月3日发表的声明,哈莱维当天视察在加沙地带的作战部队时说,以军过去两日在加沙地带北部的行动中打死多名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)指挥官,12月2日晨已在加沙地带南部展开“同样的行动”。以军在加沙地带南部的兵力部署、战斗力和作战结果相比加沙地带北部都不会“逊色”。

以军发言人哈加里12月3日晚在新闻发布会上表示,以军正将地面攻势扩大到“加沙地带所有地区”。

以军12月3日发表的另一份声明说,本轮巴以冲突爆发以来,以军在地面部队协作下实施约1万次空袭,摧毁了巴勒斯坦武装组织的基础设施、指挥中心、地下隧道和武器库等。

当地时间12月1日7时,以色列和哈马斯在加沙地带的临时停火结束,以军同日恢复与哈马斯的战斗。哈马斯媒体办公室工作人员12月3日对媒体表示,以色列军队过去24小时对加沙地带的袭击已造成至少700名巴勒斯坦人死亡。来源:新华网